MATEMATISKA VETENSKAPER
Lésningar Analys och linjir algebra del C TMV035 K1/Bt1/Kfl 070315
1. Kroppens massa ges av trippelintegralen

M(K):///V o(z,y, ) dodydz.

Byte till sfiriska koordinater ger

w/2 pw/2 p2 1 7 64
ME)= [ [ [t cost o sinpdrdpds = 5 2 cos® 15 T =
0 0 0 2" 5 7 35

2. Bivillkoret kan #ven skrivas #? + y? = 4. Vi parametriserar: s(t) = (z(t),y(t)) = (2cost,2sint),
0t < 2m. Vi studerar sedan

g(t) = F(z(t), y(t) = costsint = %sin 2t

Derivering ger
g'(t) = cos 2t

som har nollstéllen da ¢t = 7/4, t = 37/4, t = 5n/4 och t = Tn/4. I termer av  och y motsvaras detta
av punkterna (v/2,v2), (=v2,v2), (—v/2, —v/2) och (v/2, —v/2). Stérsta virde 2 antas i (v/2,v/2) och i
(—v2, —V/2) och minsta virde —2 antas i (—v/2,v/2) och (v/2, —v/2).

3. Lat F(z,y) = (2zy® — 322y? + 162y, 32%y? — 223y + 822).
(a) Om det finns en potential ® skall det galla

i) d
8_ = 2zy> — 32%y” + 162y, (9_ = 32%y? — 22°%y + 8z2.
ox oy

Integration av forsta ekvationen ger
B(z,y) = 2°y’ — 2%y’ + 82y + p(y).
Derivering map y och jamférelse med andra ekvationen ger
®(x,y) = 2%y — 23y3 + 82y + C.

(b) Eftersom F' &r konservativt fas linjeintegralen
/F -dr = 3(2,2) — (1,0) = 64.
.

4. (a) En ON-bas i R® &r tre vektorer som ir parvis ortogonala och har lingd (norm) 1.

(b) Utga fran vy, va och vz i R®. Lat ug = v /||v1]|- Lt sedan @ = va — Py, v2, dir P, v2 ir ortogonala
projektionen av vg pa uy. Lat uz = da/||t2||. Enligt samma procedur bildar vi nu i3 = uz— Py, v3 — Py, v3
och ugz = iz /||is||. Trippeln {u1, u2, uz} utgér nu en ON-bas i R3.



